
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: MONITOR DE CRECHE (SEC. EDUCAÇÃO) 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.aragoiania.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 13 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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“Deve-se escrever da mesma maneira como as 

lavadeiras lá de Alagoas fazem seu ofício. Elas 

começam com uma primeira lavada, molham a roupa 

suja na beira da lagoa ou do riacho, torcem o pano, 

molham-no novamente, voltam a torcer. 

Colocam o anil, ensaboam e torcem uma, duas 

vezes. Depois enxáguam, dão mais uma molhada, agora 

jogando a água com a mão. Batem o pano na laje ou na 

pedra limpa, e dão mais uma torcida e mais outra, 

torcem até não pingar do pano uma só gota. Somente 

depois de feito tudo isso é que elas dependuram a roupa 

lavada na corda ou no varal, para secar. 

Pois quem se mete a escrever devia fazer a mesma 

coisa. A palavra não foi feita para enfeitar, brilhar como 

ouro falso; a palavra foi feita para dizer.”  

Graciliano Ramos 

 

1. Segundo o texto de Graciliano Ramos, é correto 

afirmar que: 

(A) Na escrita a escolha e uso das palavras passa por 

um processo de “enxugamento” do texto, de 

objetividade. 

(B) As lavadeiras de Alagoas aprenderam seu ofício 

com os escritores. 

(C) Escrever e lavar roupas são atividades 

completamente díspares. 

(D) Os escritores deveriam aprender a tornar o texto 

seco, sem excessos de emoção que levem às lágrimas. 

 

2. Assinale a alternativa que contenha uma sequência 

de palavras que são acentuadas pela mesma razão de: 

hábitos – fisiológicas – Américas. 

(A) científico – sódio – prejuízos. 

(B) saúde – básico – brócolis. 

(C) ginástica – fanático – polêmicas. 

(D) malefícios – números – época. 

 

3. Assinale a alternativa cuja sequência de termos 

preenche corretamente as lacunas do texto. 

 

Historicamente causadores de inúmeras vítimas, os 

acidentes de trânsito ___ ocorrendo com frequência 

cada vez menor, no Brasil. Essa redução se deve, 

principalmente, __ implantação da Lei Seca ao longo de 

todo o território nacional, diminuindo __quantidade de 

motoristas que dirigem após terem ingerido bebida 

alcoólica. ___maior fiscalização, aliada __ imposição 

de rígidos limites e __ conscientização da população, 

permitiu que tal alteração fosse possível. 
 

Fragmento da Redação nota mil do Enem 2013, escrita por Sarah Christyan de Luna Melo. Disponível em: 

https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/enem-e-vestibular/enem-leia-redacoes-nota-1000-de-2013-23653677. Acesso 

em: 26 abr. 2024. 

 

 

(A) vêm – à – a – A – à – à.  

(B) veem – à – a – À – a – à.  

(C) vem – a – a – A – à – à.  

(D) vêm – à – a – A – à – a.  

 

4. Assinale a alternativa em que as palavras, retiradas 

do texto, estão classificadas corretamente. 

 

Em cartaz em cinemas de todo o Brasil, Som da 

Liberdade já é um dos filmes mais assistidos de 2023. 

A produção independente figura no top 20 dos 

filmes mais assistidos no mundo inteiro, ao lado de 

grandes produções como The flash e do último filme do 

Indiana Jones. 

Contudo, embora o sucesso de bilheteria seja 

inegável, vários veículos de mídia atacaram o filme 

duramente, envolvendo-o em diversas polêmicas. 
Disponível em: https://blog.lumine.tv/som-da-liberdade-polemico/. Acesso em: 21 maio 2024. 

 

(A) Brasil (l. 1) – substantivo próprio; polêmicas (l. 9) 

– adjetivo.  

(B) último (l. 5) – numeral; mais (l. 2) – conjunção. 

(C) vários (l. 8) – pronome; inegável (l. 8) – advérbio.    

(D) figura (l. 3) – verbo; embora (l. 7) – conjunção. 

 

5. Os três pronomes destacados na primeira estrofe 

dessa letra de música exercem as respectivas funções 

sintáticas: 

 

   Inteira 

Não é de Deus essa vontade 

De querer você inteira e você vem pela metade 

E com um sorriso bobo tende a me fazer 

Te aceitar pra ir de novo 

 

Mas que diabos você pensa 

Quando inventa um final meticuloso 

Esconde do povo, mas se envolve o tempo todo 

Em meus abraços e eu nos teus. [...] 
Disponível em: https://www.letras.mus.br/tem-amor/inteira/. Acesso em: 21 maio 2024.  

 

(A) predicativo do sujeito – objeto direto – objeto 

indireto. 

(B) adjunto adnominal – sujeito – objeto direto. 

(C) núcleo do sujeito – complemento nominal – 

predicativo. 

(D) predicativo do objeto – objeto direto – objeto 

indireto. 

 

6. O verso “Esconde do povo, mas se envolve o tempo 

todo”, é formado por: 

(A) uma oração principal seguida de uma oração 

adverbial concessiva. 

https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/enem-e-vestibular/enem-leia-redacoes-nota-1000-de-2013-23653677
https://blog.lumine.tv/som-da-liberdade-polemico/
https://www.letras.mus.br/tem-amor/inteira/
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(B) uma oração assindética seguida de uma oração 

coordenada adversativa. 

(C) uma oração sindética aditiva seguida de uma oração 

coordenada explicativa. 

(D) uma oração principal seguida de uma oração 

coordenada conclusiva. 

 

7. Assinale a alternativa que apresenta a variedade 

linguística usada no texto a seguir. 

  

De tanto levar frechada do teu olhar 

Meu peito até parece sabe o quê? 

Táubua de tiro ao Álvaro 

Não tem mais onde furar 

(Não tem mais) 

 

Teu olhar mata mais do que bala de carabina 

Que veneno estricnina 

Que peixeira de baiano 

Teu olhar mata mais que atropelamento de automóver 

Mata mais que bala de revórver. 
Composição: Adoniran Barbosa/ Osvaldo Molles. 

 

(A) linguagem coloquial com expressões próprias da 

fala popular e até considerada regionalista.  

(B) linguagem poética com vocabulário sofisticado e 

estruturas sintáticas complexas. 

(C) linguagem literária, mas com vocabulário técnico e 

regionalista. 

(D) linguagem formal, com vocabulário sofisticado, 

imitando as camadas sociais com maior nível de 

escolaridade. 

 

8. Marque a alternativa que preenche as lacunas, correta 

e respectivamente, obedecendo à norma-padrão de 

concordância verbal: 

 

O Brasil _____ inúmeros problemas relacionados à 

educação, mas um dos que mais ______   ____ sido a 

violência contra professores. As autoridades e nem a 

mídia _____ dado a devida importância a essa questão 

até o momento, embora as estatísticas já _______ 

apresentando registros bem altos do número de casos. 

 

(A) enfrentam – preocupam – tem – têm – venha. 

(B) enfrentam – preocupa – têm – têm – venha. 

(C) enfrenta – preocupam – têm – tem – venham.  

(D) enfrenta – preocupa – tem – têm – venham. 

  

9. Os dois pontos como sinal de pontuação, usados no 

texto, têm a função de: 

  

Durante, principalmente, a década de 1980, o Brasil 

mostrou-se um país de emigração. Na chamada década 

perdida, inúmeros brasileiros deixaram o país em busca 

de melhores condições de vida. No século XXI, um 

fenômeno inverso é evidente: a chegada ao Brasil de 

grandes contingentes imigratórios, com indivíduos de 

países subdesenvolvidos latinoamericanos. No entanto, 

as condições precárias de vida dessas pessoas são 

desafios ao governo e à sociedade brasileira para a 

plena adaptação de todos os cidadãos à nova realidade. 
Gabriela Araújo Attié. Disponível em: https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/enem-e-vestibular/enem-leia-redacoes-

nota-1000-de-2012-23653727. Acesso em: 21 maio 2024. 

 

(A) iniciar uma enumeração de fatores que provocam o 

movimento de imigração.  

(B) marcar o início da fala de alguém como citação 

direta. 

(C) apresentar o fenômeno inverso anunciado na oração 

anterior. 

(D) separar o vocativo “contingentes imigratórios” do 

restante do texto. 

 

10. No verso destacado neste poema de Carlos 

Drummond de Andrade, temos um exemplo de: 

[...] 

Um homem vai devagar. 

Um cachorro vai devagar. 

Um burro vai devagar. 

 

Devagar… as janelas olham. 

 

Eta vida besta, meu Deus. 

 

(A) antítese. 

(B) personificação. 

(C) ironia. 

(D) comparação. 

 

11. Pedro empilhou algumas caixas obtendo uma única 

coluna de caixas de altura 200 cm. Cinco dessas caixas 

possui uma altura de 20 cm e as outras caixas uma 

altura de 25 cm. Sabendo que Pedro empilhou as caixas 

de modo que a altura total da coluna é a soma das 

alturas individuais das caixas menores, quantas caixas 

havia na coluna empilhada por Pedro? 

(A) 9 

(B) 10 

(C) 12 

(D) 15 

12. Simplificando a fração  
1,222…+

1

2
2

8
+1,5

  obtém-se: 

(A) 
1

2
 

(B) 
62

63
 

(C) 
11

141
 

https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/enem-e-vestibular/enem-leia-redacoes-nota-1000-de-2012-23653727
https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/enem-e-vestibular/enem-leia-redacoes-nota-1000-de-2012-23653727


Aragoiânia - GO / Monitor de Creche (Sec. Educação) 3 

(D) 
12

1890
  

 

13. Dois triângulos são semelhantes. O triângulo menor 

tem lados de 4 cm, 6 cm e 8 cm. O lado maior do 

triângulo maior mede 20 cm. Qual é a medida dos 

outros lados do triângulo maior? 

(A) 18 cm e 20 cm 

(B) 16 cm e 19 cm 

(C) 10 cm e 16 cm 

(D) 10 cm e 15 cm 

 

14. Um engenheiro deseja medir a altura de um prédio e 

para isso coloca uma escada de 13 m apoiada no prédio, 

com sua base no chão. Ele toma o cuidado de colocar a 

base da escada distante 5 metros da base do prédio. 

Dessa forma, qual é a altura do prédio em metros? 

(A) 9 metros 

(B) 10 metros 

(C) 12 metros 

(D) 16 metros 

 

15. Um círculo possui comprimento igual a 18,6 cm. 

Qual é a área desse círculo em cm²? 

(Considere 𝜋 = 3,1) 

(A) 26,4 

(B) 27,9 

(C) 29,02 

(D) 31,04 

 

16. Ana decidiu investir uma quantia de R$ 5.000,00 

em um fundo de investimentos que oferece uma taxa de 

juros simples de 6% ao ano. Ela planeja deixar o 

dinheiro investido por 3 anos. Após esse período, Ana 

quer saber qual a diferença entre o montante acumulado 

com a aplicação e o capital inicial. Qual será o valor 

dessa diferença? 

(A) R$ 900,00 

(B) R$ 850,00 

(C) R$ 700,00 

(D) R$ 600,00 

 

17. Uma casa de lanches prepara lanches compostos por 

um entre os 4 pasteis disponíveis, um entre os 3 sucos 

disponíveis e uma entre as 5 sobremesas disponíveis. 

Logo, quantos lanches distintos com um pastel, um 

suco e uma sobremesa podem ser preparados? 

(A) 30 

(B) 36 

(C)  48 

(D) 60 

 

18. Um parque recebe visitantes com certa frequência. 

Um dos funcionários do parque notou que o número de 

visitas ao parque, semanalmente e consecutivamente, 

forma uma progressão aritmética. Além disso, ele 

percebeu que na primeira semana houve oito mil 

visitas, enquanto na sexta semana houveram doze mil 

visitas. Sendo assim, quantas visitas a esse parque 

foram feitas na quinta semana? 

(A) 8.800 

(B) 11.200 

(C) 10.400 

(D) 9.600 

 

19. Em um jogo de bingo o organizador decidiu 

elaborar um prêmio surpresa, aumentando as chances 

de que alguém ganhe. Para isso, conhecendo um pouco 

de probabilidade, ele colocou 5 cartelas premiadas 

dentro de um saco com 100 cartelas e pediu que cada 

um dos participantes retirasse duas cartelas. Qual a 

probabilidade de que um dos participantes retire duas 

cartelas premiadas consecutivamente? 

(A) 
3

495
  

(B) 
1

400
 

(C) 
1

495
 

(D) 
1

2
 

 

20. Onze alunos fizeram provas de matemática, na qual 

foram atribuídas notas de 0 à 10 para esses estudantes. 

A média aritmética simples das notas dos onze alunos é 

igual a 8. Sabendo que a nota de um deles foi igual a 7, 

qual seria o valor da média caso esse aluno não tivesse 

feito a prova? 

(A) 6,1 

(B) 7,2 

(C) 7,9 

(D) 8,1 

 

21. “A __________________ 

começa a surgir quando as 

crianças manifestam o desejo de 

assumir papéis, como os de 

motorista, mãe, professora. 

Quando entram no faz-de-conta 

compreendem as funções desses 

personagens na sociedade: do motorista que dirige 

carros, da professora que educa as crianças ou da mãe 

que dá comida para o bebê. [...] Nessa atividade, a 

variedade de acessórios, como bonecas de diversos 

tipos, berço, carrinho, caminhões de diferentes tipos – 

cegonha, caçamba, bombeiro, posto de gasolina, 

fantoches, bichinhos e kit médico auxiliam a 

representação de papéis, ampliando repertório das 
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brincadeiras” (Ministério da Educação, Brasil, 2012, p. 

21). 

A forma de expressão que completa a lacuna do excerto 

acima é a: 

(A) expressão dramática. 

(B) expressão cinemática. 

(C) expressão filodinâmica. 

(D) expressão ludo-espírito-corporal. 

 

22. Como preconizado pela teoria vigotskiana, 

considera-se bom ensino aquele que 

(A) se adequa à fase psicogenética biologicista de 

desenvolvimento do aluno. 

(B) sonega acesso aos conhecimentos científicos, 

filosóficos e artísticos. 

(C) restringe-se à socialização do saber assistemático, 

desmetodizado, imediatista e cotidianizado, 

condensando as experiências discentes no âmbito dos 

limites estruturais da sua cultura, raça, classe e gênero.  

(D) que se adianta ao desenvolvimento. 

 

23. Para a Psicologia Histórico-Cultural, a ênfase no 

ensino voltado para a apropriação dos conceitos 

espontâneos, por parte das/dos estudantes, tende a 

propiciar a 

(A) simplificação dos fenômenos. 

(B) complexificação dos fenômenos. 

(C) morte dos fenômenos. 

(D) apropriação científica, conceitual, taxionômica e 

categorial dos fenômenos e da fenomenologia. 

 

24. Conforme o Art. 99 da Lei Orgânica do Município 

de Aragoiânia, “o ensino de religião não poderá 

restringir-se apenas a uma religião”. Além disso, consta 

neste Artigo que o Município oferecerá aos educandos 

disciplinas que lhes permita “entender e analisar 

cientificamente a natureza e a sociedade”. Para que se 

efetive tal ideário, esta Lei aponta sustentação nos 

fundamentos teórico-metodológicos da concepção: 

(A) fundamentalista religiosa da sociedade. 

(B) positivista cartesiana da filosofia da ciência. 

(C) multiculturalista e pós-moderna de cientificidade. 

(D) materialista da realidade. 

 

25. O Estatuto dos Servidores Públicos do Magistério 

estipula limite de tempo para que um membro do 

magistério permaneça em licença para tratamento de 

saúde. Ao ultrapassar esse limite o profissional deverá 

ser readaptado ou aposentado. O referido limite é de, no 

máximo: 

(A) 12 (doze) meses. 

(B) 24 (vinte e quatro) meses. 

(C) 48 (quarenta e oito) meses.  

(D) 60 (sessenta) meses. 

 

26. Sobre o atendimento educacional especializado é 

correto afirmar: 

(A) é ensino particular no interior das escolas públicas e 

ensino público no interior das escolas particulares. 

(B) deve ser ofertado prioritariamente como reforço 

escolar em torno oposto ao que o estudante frequenta 

no ensino regular. 

(C) Implica invariavelmente em atender aos alunos com 

deficiência, formando grupos homogêneos com o 

mesmo tipo de problema (patologia) e/ou transtorno no 

desenvolvimento. 

(D) Pode-se atender aos estudantes em grupos, que 

devem se constituir obrigatoriamente por alunos da 

mesma faixa etária e em vários níveis do processo de 

conhecimento.  

 

27. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 

do Município de Aragoiâna, são deveres dos servidores: 

I. Assiduidade e pontualidade 

II. Discrição e urbanidade 

III. Obediência às ordens superiores, exceto quando 

manifestamente ilegais 

IV. Guardar sigilo dos assuntos confidenciais. 

 

Estão corretas apenas: 

(A) I e III. 

(B)  I, II e VI. 

(C) II e III. 

(D)  I, II, III e IV. 

 

28. Com base no Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Aragoiâna, assinale a afirmativa correta: 

(A) não é dever do servidor diligenciar para o seu 

constante aperfeiçoamento profissional e cultural.  

(B) Para promover o desenvolvimento profissional dos 

servidores, a Prefeitura deve financiar individualmente 

cursos de especialização em nível de pós-graduação e 

mestrado para aqueles que solicitarem. 

(C) constitui transgressão disciplinar do servidor, retirar 

sem prévia autorização da autoridade competente 

qualquer documento ou objeto da repartição. 

(D) não se constitui dever do servidor, atender, com 

preterição a qualquer outro serviço, ao público em 

geral. 

 

29.  Nos termos do artigo 194 da Lei Orgânica 

Municipal, no que se refere ao desporto e ao laser é 

correto afirmar: 

(A) cabe ao município apoiar e incrementar as práticas 

desportivas na comunidade. 
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(B) não é responsabilidade do município construir 

parques infantis.  

(C) é responsabilidade do município com o apoio do 

estado reservar espaços verdes ou livres, em formas de 

parques, bosques e jardins. 

(D) cabe exclusivamente, aos vereadores em parceria 

com o prefeito, proporcionar meios de aproveitamento 

e adaptações dos rios, vales, colinas, lagos, matas e 

outros recursos naturais, como locais de passeio e 

recreação. 

 

30. Assinale a única alternativa que apresenta uma 

vedação ao município, prevista no artigo 6º da Lei 

Orgânica:  

(A) legislar sobre assuntos de interesse local.  

(B) estabelecer diferença tributária entre bens e serviços 

de qualquer natureza, em razão de sua procedência ou 

destino.  

(C) adquirir bens, inclusive por meio de desapropriação 

por necessidade ou por utilidade pública, ou por 

interesse social, nos termos da legislação federal. 

(D) estabelecer e implantar política de educação para a 

segurança no trânsito. 

 

31. No Microsoft Word 2007, qual é o caminho correto 

para inserir uma tabela através dos menus? 

(A) Vá ao menu "Inserir", clique em "Formas" e 

selecione "Tabela". 

(B) Vá ao menu "Exibir", selecione "Tabela" e insira a 

quantidade de linhas e colunas. 

(C) Vá ao menu "Referências", clique em "Tabela" e 

escolha o tamanho da tabela. 

(D) Vá ao menu "Inserir", clique em "Tabela" e 

selecione o número de linhas e colunas desejadas. 

 

32. Ao pressionar CTRL+J no navegador Google 

Chrome: 

(A) Abre o histórico de downloads. 

(B) Fecha a aba atual. 

(C) Abre os links dos favoritos. 

(D) Abre a ferramenta do desenvolvedor. 

 

33. Leia:  

 

PRIMEIRA CHUVA 

Quentura de noite pejada de nuvens baixas e negras. 

Bambos bamboleios de trovão soturno 

batendo o tímpano bambo da zabumba do horizonte. 

Trovão apagado, 

saudoso, 

distante. 

 

Quarto ocupante da Cadeira 1 da Academia Brasileira 

de Letras, advogado, professor e poeta, nascido em 

Corumbá de Goiás em 1915, e autor do romance "O 

Tronco" (1956). Quem é o autor goiano do poema 

apresentado anteriormente? 

(A) Bernardo Élis. 

(B) Miguel Jorge. 

(C) José J. Veiga. 

(D) Carmo Bernardes. 

 

34. Observe:  

 
Após analisar a charge apresentada anteriormente, 

assinale a alternativa que descreva corretamente a 

figura histórica representada: 

(A) Dom Pedro I, primeiro Imperador do Brasil e um 

dos principais responsáveis pela independência do país 

o que acarretou na sua morte no dia 7 de setembro. 

(B) Tiradentes, mártir católico que defendia os direitos 

dos mais pobres e foi executado pela Coroa portuguesa, 

sendo relembrado todos os anos no dia 21 de abril. 

(C) Tiradentes, agente político ativo na Inconfidência 

Mineira que culminou na sua trágica morte relembrada 

como feriado nacional no dia 21 de abril. 

(D) Zumbi dos Palmares, líder quilombola e símbolo da 

resistência afro-brasileira que foi assassinado pela 

Coroa portuguesa no dia 20 de novembro. 

 

35. O cinema brasileiro tem uma longa e rica história 

onde suas produções refletem a diversidade cultural, 

social e econômica do país, abordando temas variados e 

muitas vezes destacando aspectos do cotidiano 

brasileiro. O filme "Cidade de Deus", dirigido por 

Fernando Meirelles e lançado em 2002, é um dos filmes 

brasileiros mais aclamados internacionalmente. O longa 

foi baseado em um romance homônimo de um 

renomado escritor brasileiro. Quem é o autor do livro 

que inspirou o filme? 

(A) Fernando Pessoa. 

(B) Graciliano Ramos. 

(C) Walcyr Carrasco. 

(D) Paulo Lins. 


